

黑暴謀煽集結 警：切勿以身試法

消息指或趁機縱火堵路 政界促警揪出幕後黑手



香港國安法實施以來，極大打擊黑暴張氣焰，但仍有死硬派死心不息，以極為煽動的語言企圖召集暴徒在本月24日平安夜於各區集結，消息指不排除有人會趁機縱火和堵路。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時，批評黑暴分子意圖讓違法活動死灰復燃，支持警方嚴正執法，揪出幕後黑手，跟進有人煽動他人參與非法集結的情況。

香港文匯報記者 倪思言

Telegram 群組「平安夜之活動頻道」

近日煽動暴徒在本月24日於街頭集結，初步計劃在當晚8時開始在多區點燃燭光，目的是「紀念今個聖誕無法團圓的每一個家庭」，例如新冠肺炎死者家屬，及在囚、去世和潛逃的「手足」與其親友，包括「十二逃犯」。活動發起人在本月7日於群組發置頂文章，意圖煽動一班「未心死而又大膽的香港人」參與活動，同時再三叮囑參與者要「小心」當日警方會投放大量警力於各區維持秩序。

發起人被潑冷水不獲支持

雖然發起人宣稱活動是一個和平活動，並「不建議有暴力場面」，但對於有網民在群內詢問當日會否「開花」時，發起人又暗有所指地回覆要在知道參與人數後才能決定。有消息指屆時示威者會借燃點蠟燭發難，趁機縱火和焚燒公共設施，甚至堵路和打砸店舖。

昨日，facebook上亦出現「12月24日平安夜活動」的專頁，同樣稱要於當日在全港「為香港默哀」「砌燭光海」，對象是「仍在香港又未放棄香港人」，具體地點則要參與者「留意頻道資訊」。雖然發起人對這個疑似煽動的活動異常積極，但有意參與的人卻少之又少。有成員更對發起人大潑冷水，稱已經有不少「手足」放棄所謂抗爭的念頭。

事實上活動亦得不到網民支持，群組從12月6日開群至今只有400餘人加入，而facebook專頁至截稿前更只得8名追隨者，可見這群仍主張暴力的死硬派受到唾棄。

議員：煽非法集結已違法

港區全國人大代表陳勇斥黑暴分子不甘於失敗，妄想令黑暴活動死灰復燃。他指黑暴分子在過去一年的違法活動中自以為是「統治者」，但自香港國安法實施後受到打擊，如今為重現想法而再次策劃活動，認為執法部門應

阻止一切違法行為並查出幕後黑手。他又指家長應看顧好子女，避免他們被人利用。

工聯會立法會議員麥美娟表示該群組發言人的言論涉嫌煽動他人參與非法集結，已屬違法行為，認為執法機關應嚴肅跟進和處理。她指相信警方有足夠能力維持社會秩序及應對相關違法活動。

她表示，市民應盡公民責任，若收到任何有關違法活動的消息應向警方舉報。

公民力量成員陳志豪指出，疫情已為社會的經濟和民生帶來衝擊，黑暴分子重燃勢力會加劇對市民的負面影響。

他指自香港國安法實施後，警方已加強執法，社會在過去一年難得回復平靜，若黑暴分子令違法活動死灰復燃，將會再次嚴重衝擊社會。他並呼籲青年不應挑戰法律，強調違法者絕無饒倖。

逾萬黑暴落網 檢控逾兩千

另外，警方昨日在社交平台發文指，由2019年6月9日至2020年11月30日，在修例風波中警方一共拘捕了10,171人，檢控了2,389人。被檢控的首三位罪行分別為「暴動」（695人）、「非法集結」（414人）及「刑事毀壞」（356人）。其中，826人已完成司法程序，並有679人（82%）須承擔法律後果（包括被定罪、簽保守行為、獲頒照顧或保護令等）。

警方提醒市民，在疫情期間，除了要保持社交距離外，更要與罪惡保持絕對距離，強調犯法須負刑責，切勿以身試法。



網上有人發起於本月24日在全港各地「砌燭光海」。

去年平安夜，暴徒在尖沙咀街頭鬧事，搬運雜物堵路。

資料圖片



聰峯倫敦歎茶 被譏渴飲「手足」血



攪炒派最叻叫人衝，自己鬆，前「香港眾志」創黨主席羅冠聰日前喺fb貼出同棄保潛逃民主黨前成員許智峯倫敦飲嘢合照，話要同佢嘅「『光復香港』路上共同努力」云云。民建聯立法會議員張國鈞亦喺facebook貼咗羅冠聰帖文截圖，形容呢啲叫「笑談渴飲「手足」血」，「錢就佢袋，監就你坐。」有網民亦揶揄兩個通緝犯話：「錢已經袋袋平安，又可以逃避刑責，梗係飲得杯落，發夢都會笑醒。」

羅冠聰今年7月去咗英國，8月就俾香港警方通緝。而許智峯此前棄保潛逃經丹麥走佬到倫敦，其後亦都被通緝。正當「黃絲」叫呢兩個人要「保重」、覺得佢哋好「悲壯」時，羅冠聰日前就貼出二人開心飲嘢合照話：「人在海外，互相扶持，總有能為香港付出的角色崗位」，又hashtag話「兩位都係2016立法會港島區當選

人」、「如今都要『流亡』了」。許智峯亦好識做地轉載帖文，又話同羅冠聰見面令佢百感交集，「現在我們就正式做隊友，繼續為香港打一場硬仗，為了仍在受苦的手足，拚死也要打下去。」佢又話，「國際戰線」需要好多分工同策略嘅討論，感謝羅冠聰分享。真係講到飲杯嘢可以「拯救世界」、賣咁啱等坐監嘅「手足」都係為大家好咁。

網民鬧兩人為謀政治利益

兩人畏罪「着草」、大嘆「手足」嘅「人血饅頭」，唔少網民鬧爆佢哋無恥。「WaiSam Ng」贈詩話：「我自單嚟向錢笑，着草肝膽兩匹人。」「Melb Chu」認為兩個人取埋一齊都係為政治利益：「兄弟關係建立在『錢』字，成也是『錢』，敗也是『錢』。」

見到如此情景，咩叫「兄弟爬山，齊上齊落」？「Nelson Chung」就話：「兄弟爬山，有人踩住人膊頭上到山頂，有的怕高，原地踏步，有的



張國鈞fb貼圖，譏諷兩人「笑談渴飲「手足」血」。

行精而捷徑跌死，這是規律。」唔知佢嘅獄中「手足」，包括前黨友黃之鋒、周庭等點諗呢？

香港文匯報記者 杜思文

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）許智峯月初因棄保潛逃而被香港警方通緝，事後有丹麥議員披露為許智峯編造虛假外訪行程，以讓法庭批准許智峯的外訪申請。保安局前局長、新民黨主席葉劉淑儀昨日在論壇上表示，涉事的丹麥政客其行為屬香港《刑事罪行條例》中的教唆及協助，惟該條例並無境外管轄權，無法處理。她建議特區政府修改法例，以通緝涉事的丹麥議員。

葉劉淑儀表示，現時不少異分子與外國政客欺騙香港法庭，他們已干犯各種罪行，認為當局應修例，讓政府有域外管轄權，以通緝涉事的丹麥議員。

另一保安局前局長黎棟國則表示，許智峯為申請外訪而向法院提交虛假文件，涉嫌欺騙法庭，但因英國與香港的逃犯移交協議已暫停，相信未能將許智峯遣返回港。

葉太促修例緝助峯潛逃丹麥議員

攪炒區員讚坐監 網民：不如你親身體驗吓？



越嚟越多「手足」坐監，「人血饅頭」越食越有，但估唔到元朗區議員伍健偉食完仲可以繼續呢呢凶凶，引用「手足」言論話：「坐監不是一種痛苦，而是一種洗禮。」「元朗監察議會聯盟」嘅日就喺facebook揶揄，講得呢啲風涼說話，不如親身體驗吓。

壹傳媒創辦人黎智英嘅日被警方加控一項「勾結外國或者境外勢力危害國家安全」罪，精於抽水嘅伍健偉隨即喺facebook出文，大講自己早前探訪

嫌干犯國安法嘅所謂「第二代美國隊長」馬俊文監。

佢先係假惺惺話探監係「食人血饅頭的區議員的本分」，自己本身唔諗話廣而告之，但又話為佢哋發聲係牆外人最重要嘅事情，真係好「為難」呀。

跟住伍健偉美化馬俊文「比很多人看得透徹」，懂得「『革命』沒有自我退縮的餘地，只有武裝思想，把握機會，香港才可以自強自救」，又要求港人學懂「不再『正常』生活」嘞。

網民斥「唯恐天下不亂」

佢仲引用馬俊文嘅說話，聲稱「坐監不是一種痛苦，而是一種洗禮。」

「受洗」只會令我們變得更堅韌，更強大。而終有一天，他們將會後悔把我們送進監獄。」伍健偉聲稱，自己探監當日都有見到黎智英、馬、黎兩人都「幾精神仲識笑」，叫「香港人都唔好煩」。真係食人血饅頭食到大佬級。

見伍健偉講咁嘅說話，「元朗監察議會聯盟」就發帖揶揄佢「風涼說話不如親身體驗」「坐過監肯定人生更精彩」。網民「Michael Chan」就話佢：「又想政治抽水。」「Peter Wong」直情開：「這條×街，唯恐天下不亂。」「Lun Keung」都睇唔過眼：「佢佢去坐番（返）三十年監先啦，睇佢有幾堅韌幾強大。」

香港文匯報記者 文根茂



網民要求伍健偉親身體驗坐監。

網上圖片

中方批英政客見羅冠聰

香港文匯報訊 對於英國內政大臣彭黛玲（Priti Patel）周三會見正被香港警方通緝的前「香港眾志」創黨主席羅冠聰等人，中國外交部發言人及中國駐英國大使館發言人相繼發聲，表示中方堅決反對，強調香港事務純屬中國內政，任何國家、組織和個人都無權干涉，敦促有關外部勢力放棄企圖通過政治操弄干預香港事務的圖謀。

據中新社報道，中國外交部發言人華春瑩10日回應記者提問時說，「你說的這個人（羅冠聰）根本代表不了香港民眾。」她說，香港國安法實施以來，香港的法律體系更加完備，社會秩序更加穩定，廣大香港居民和外國在港公民的安全感大幅提升，思穩求安、團結發展已成為社會共識。近期香港有關民意調查結果顯示，超過八成的香港居民認為國安法實施後日常生活未受影響，有70%多的市民認為國安法有助於社會恢復安寧。國安法給香港帶來的積極效應有目共睹、不容否認。各方對香港的未來發展充滿信心。

「有個別人認為其自由受到了影響，我想他們受到影響的是為所欲為、為非作歹、破壞香港法治和社會穩定的自由。」華春瑩說：「我還想強調，香港事務純屬中國內政，任何國家、組織和個人都無權干涉。我們敦促有關外部勢力放棄企圖通過政治操弄干預香港事務的圖謀。」

駐英大使館斥為「獨」撐腰

另據中通社報道，當日，中國駐英國大使館發言人亦表示，「港獨」組織「香港眾志」創黨主席羅冠聰涉嫌煽動分裂國家、勾結外國或境外勢力危害國家安全，正被香港警方通緝。英國內政大臣彭黛玲堂而皇之會見中國警方通緝犯，明目張膽為「港獨」分子撐腰打氣，嚴重干涉中國內政和司法主權，嚴重違反國際法和國際關係基本準則，也完全違背英方不支持「港獨」的立場。中方對此表示強烈不滿和堅決反對，敦促英方立即糾正錯誤，並採取措施消除不良影響。

新社聯譴責美對華所謂「制裁」

香港文匯報訊（記者 子京）美國政府日前以涉港問題為由，宣布對14位中國全國人大常委會副委員長實施制裁。新界社團聯會（新社聯）昨日發聲明表示，此舉嚴重違反國際關係的基本準則，是粗暴干涉中國內政、為叛國者張目的卑劣行徑。

新社聯表示，國家安全向來被視為每個國家的根本利益，美國自身早已建立最嚴密的維護國家安全法律體系，卻對中國依照本國法律及國際通例完善「一國兩制」下的法律體系，及維護國家安全和香港憲制秩序的內政百般詆毀、無理打壓，是典型的雙重標準和赤裸裸的政治霸凌。

新社聯強調，由於香港國安法的實施，香港法治的正義得以伸張，市民正常生活得到基本的保障。為了維護國際的公平與正義，為了維護國家自身的正當合法權益，為了基本法的順利實施，堅決反對任何外部勢力干預中國香港事務。

焚身李伯未康復 葛珮帆冀警速緝兇

香港文匯報訊（記者 倪思言）去年11月11日在馬鞍山因阻止暴徒破壞鐵道設施而被放火燒至重傷的李先生（李伯），和同日在旺角被暴徒群毆的內地青年楊學志，二人至今接受了逾一年的治療後，仍未完全康復。

一直與兩名受害人保持聯絡並提供協助的立法會議員葛珮帆表示，事件至今已有一年零一個月，但兇徒依然

在逃，期望警方盡快緝兇。

葛珮帆指，李先生在9月末完成第五次和第六次植皮手術後一直在家休養，但幾乎每日都要到醫院覆診或進行物理治療和職業治療。她形容李先生現時身體情況有改善，但仍然會出現頭暈、雙腳不協調而跌倒的情況。同時，李先生被燒傷的手指仍未靈活，若拉扯到傷口會出血及感到疼痛，嚴重的話或會令瘻

合進度受阻，因此李先生的日常生活現時大多要靠李太協助。

挨打內地青年僅恢復六成

在旺角被暴徒群毆，導致左手中指傷殘無法伸直的內地青年楊學志，經葛珮帆的協助，同舟人基金會為其提供醫療和生活資助，而香港大學深圳醫院院長盧龍茂亦密切關注其康復情況。現時受

傷手指仍未能伸直的楊學志，手指的功能只恢復到六成，正在港大深圳醫院接受物理治療，情況進展良好的話，有望可以恢復到八成，之後會再決定手術的安排。

隨著黑暴分子的判刑陸續出爐，葛珮帆相信能產生一定阻嚇力。她重申，絕對不能行私刑或使用暴力，強調政見不同也可以傷害他人，「無論你有什麼理想，追求『自由』『公義』也好，這些才是最不公義的事。」